

河南省一级报纸 今日8版

# 加山岛人

## 小记者

追逐梦想 下生辉

2024.8.7 星期三 农历甲辰年七月初四 第 9555 期

平顶山日报社主管/主办/出版

国内统一连续出版物号 CN 41-0087

### 高校学生资助政策覆盖求学全过程

□记者 田秀忠

本报讯目前,我省2024年普通高 校招生本科一批、本科二批录取已结 束,高职高专批录取将于8月12日开 始。8月6日,记者从市教体局获悉,针 对部分家庭经济困难的学生,国家已建 立起多种形式有机结合的高校学生资 助政策体系,资助政策覆盖了求学全过

据介绍,家庭经济困难的同学可以 申请生源地信用助学贷款。这是国家 开发银行等金融机构向符合条件的家 庭经济困难的学生(含预科生)发放的、 在学生入学前户籍所在县(市、区)办理 的助学贷款。生源地贷款为信用贷款, 学生和家长(或其他监护人等)为共同 借款人,共同承担还款责任。

全日制普通本专科学生(含预科、 高职、第二学士学位)每人每年申请贷 款额度不超过16000元,不低于1000 元;全日制研究生(含硕士研究生、博士 研究生)每人每年申请贷款额度不超过 20000元,不低于1000元。学生申请的 国家助学贷款优先用于支付在校期间 学费和住宿费,超出部分可用于弥补日 常生活费。各位同学应根据家庭经济 状况确定申贷额度。最长贷款期限:剩 余学制加15年、最长不超过22年。

据了解,生源地信用助学贷款利率 执行中国人民银行授权全国银行间同 业拆借中心发布的同期五年期以上贷 款市场报价利率LPR5Y-60个基点(即 LPR5Y-0.6%),每年12月21日根据最新 LPR5Y 调整一次。毕业后继续攻读学 位的借款学生,应在毕业当年的7月31 日前向县级学生资助管理部门提出申 请并提供书面证明,审核通过后,可继 续享受贴息;不再继续攻读学位的,自 毕业当年起自付利息,可享受最长不超

过5年的还本宽限期,期间只需偿还利 息,暂缓偿还本金,如毕业后剩余贷款 期限小于5年,则按借款合同约定的还 款计划还款。学生在读期间利息全部 由财政补贴。

申请学生应同时满足以下条件:被 根据国家有关规定批准设立、实施全日 制高等学历教育的普通本科高校、高等 职业学校和高等专科学校(含民办高校 和独立学院)、科研院所、党校、行政学 院、会计学院(学校名单以教育部公布 的为准)正式录取,取得真实、合法、有 效的录取通知书的全日制新生(含预 科生)或高校在读的本专科学生、研究 生和攻读第二学士学位的学生;学生 本人入学前户籍、其共同借款人原则 上均在本县(市、区);家庭经济困难,家 庭所能获得收入不足以支持学生在校 期间完成学业所需的基本费用;当年没 有获得其他国家助学贷款。

就读于普通高中和中职学校的学 生,家庭的经济能力难以满足其大学在 校期间的学习、生活基本支出的均可预 申请生源地信用助学贷款,包括但不限 于:高中阶段(含普通高中和中职学校) 任一学年曾获得过国家助学金的学生 (含应届毕业生和复读生)、原建档立卡 贫困家庭学生、边缘易致贫学生、最低 生活保障家庭学生、特困救助学生、孤 儿、烈士子女、家庭经济困难残疾学生 及残疾人子女等特殊困难群体以及高 中(含中职)、县级(或高校)学生资助管 理部门认定的家庭经济困难学生。

首次贷款时,借款学生和共同借款 人需要一起前往双方户籍所在地的县 级学生资助管理部门办理。续贷时,借 款学生或共同借款人任何一方持相关 材料到原县级学生资助管理部门办 理。开办远程续贷的地区,借款学生可 通过学生在线系统办理。



## 学护眼做实验 小记者直呼有趣

本报讯8月2日上午,23名小记 者来到卫东区汇视视觉健康科普馆, 参加了由平顶山日报社小记者团联 合汇视视觉健康科普馆举办的 STEAM科学小实验专场活动,学习 爱眼护眼知识,参与科学小制作,享 受科学制作带来的乐趣

当天上午9点半,小记者们签到 集合完毕,汇视视觉健康科普馆工作

馆。"你们知道虹膜是什么颜色的 吗?""你们知道蛇眼和人眼看东西有 什么区别吗?"参观过程中,程恩博给 小记者们介绍了眼睛的相关知识, 并与大家互动。来自新华区团结路 小学的小记者李文博抢答:"蛇的眼 睛有红外功能,人的眼睛没有。""你 说得非常对!"程恩博夸奖了李文 博,接着为小记者们详细讲解了蛇 人员程恩博带领他们参观了科普 眼的特点。他说,蛇的视力接近于 球、电热切割机、刷刷扫地车等被组

零,但是因为有红外线的感知能力, 所以能感知到发出热量的动物,快 速并准确地捕获几十米以外的田鼠、 青蛙等猎物……小记者和家长听得 聚精会神,不住点头。

参观结束后,小记者们随着程恩 到会议室,拿到工作人员发放的 材料后, 迫不及待地开始了STEAM 科学小制作。半个小时后,自动悬浮

装完成,一一进行调试,小记者们拿 着自己的作品在家长面前炫耀起来。

"这次活动太有意义了,下回我 还要参加。"来自卫东区雷锋小学教 育集团的郭恬睿拿着制作好的电热 切割机开心地说。据平顶山日报社 工作人员介绍,STEAM科学小实验 为系列活动,近期还会推出,请小记 者们关注"鹰城小记者"微信公众号 获取相关消息。

第三期儿童生存训练营报名中 想学急救知识?本周六约起[3版]

"一元观影"活动继续进行

《抓娃娃》本周日与小记者见面[3版]